
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Оно што је ваздух за телесни живот људима, браћо и сестре, без чега 
нема живота, тако за духовни живот, за душу, за живот наше душе 
јесте у ствари вера. Вера је темељ Цркве Христове, вера је темељ 
људскога живота, вером живимо а не знањем или гледањем како 
каже Свето Писмо. Свети апостол Павле поручује у својим 
посланицама: Угледајте се на учитеље ваше и на веру њихову коју 
су вам они проповедали. И света Црква данас управо пред нас 
изводи један дивни скуп светих богоносних Отаца шест првих 
Васељенских сабора који су целог живота живели вером, 
проповедали веру, борили се за веру и страдали за веру. И тако су се 
удостојили да буду од Бога прослављени и на земљи и на небу. И 
обичан живот људски почива на вери. Када дете пође у основну 
школу прво слово које научи оно га усваја вером. Учитељица нешто 
тамо наслика на табли и каже децо ово је слово А. Деца то верују. 
Она ничим није доказала нити може доказати деци да је то А. Али 
деца примају вером. И тако једно по једно и слово по слово и књига 
по књига и деца постају људи и живе вером. Зато и каже Господ 
вером живимо а не знањем.  

И данашње свето Јеванђеље говори о сили вере. Господ за време 
свога боравка на земљи пролазио је села и градове по Палестини, 
учио народ и чинио многобројна чудеса. Исцељивао болеснике од 
разних болести. И данас се помињу два слепца од рођења који су 
чули да необичан учитељ пролази туда и они изађу на пут и почну 
да вичу: „Исусе сине Давидов помилуј нас!“ И кад су му пришли и 
дошли тамо где је он ушао у једну зграду, Он их пита: „Верујете ли 
да то могу учинити?“ Тамо га на путу називају син Давидов а овде 
када их пита да ли верују они га исповедају за Господа – да Господе. 
И Господ завршава разговор са њима: „По вери вашој нека вам 
буде.“ И прогледаше слепци од рођења, отворише им се очи. И 
Господ им рече да никоме не објављују шта се десило. Јел било 



могуће сакрити то? Не! Они су изашли и целом народу су 
објашњавали шта се десило.  

Дакле, вера је та која чуда ствара. Што је јача вера у човеку човек је 
све већи чудотворац. И том вером и ми данас живимо браћо и 
сестре, вером светих апостола, вером светих Отаца које данас 
славимо, вером коју нам је Свети Сава усадио у наш народ и 
утврдио нас у тој вери, и вером свих светитеља из рода нашега, од 
Светога Саве и пре Светога Саве до светог владике Николаја и 
преподобног Јустина Ћелијског. Том вером и ми данас живимо и 
трудимо се да ту веру очувамо чисту, неупрљану, неокрњену, 
неискварену разним заблудама и јересима. И то је оно угледајте се 
на учитеље ваше, јер многи проповедници вере почев од светих 
апостола сви су они за своју веру положили и главе своје – 
мученички пострадали. Хиљаде, стотине хиљада, милиони 
мученика за веру православну су дали животе своје. Преподобни 
пустињаци, свети Оци који су живот свој провели у пустињи да 
испуне закон Божији, заповести Божије, они су се одрекли свега у 
свету да би веру сачували.  

Ето на њих треба и ми данас да се угледамо, да вера наша буде 
основ и темељ нашег свакодневног живота. Да без страха 
исповедамо ту своју веру, да се клонемо оних који проповедају нову 
науку препуну разних заблуда и јереси, јер само ако останемо у 
правој вери и у животу по тој вери онда можемо имати наду на 
милост Божију, када пођемо одавде да нас Господ прими у Царство 
своје и дарује нам живот вечни. Онај живот који је и обећао у 
данашњем светом Јеванђељу, да је Он дошао да људима дарује 
живот вечни. И објаснио шта је живот вечни? То је да познају тебе 
Бога Оца и кога си послао Исуса Христа. Значи да имамо праву веру 
то и јесте живот вечни. То је гаранција, то је пут, то је услов да 
добијемо живот вечни у Царству Христовоме. Живот вечни постоји 
и за оне који нажалост не верују у Бога али то може ли се животом 
назвати. Вечне муке у паклу огњеноме у неописивим мукама зар се 



може живот назвати. Али они ће вечно бити у томе стању које су 
сами изабрали и припремали га себи у овоме животу на земљи.  

Нека би Господ молитвама Свете Богородице, светих богоносних 
Отаца светих Васељенских сабора и свих светих из рода нашега, да 
нам Господ дарује снаге да останемо на путу светосавскоме, да 
очувамо веру православну и да достигнемо Царство Христово и 
живот вечни у њему да би тамо и ми са свима светима славили Оца 
и Сина и Светога Духа кроза све векове у сву вечност. Амин.   

Бог вас благословио! 


